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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

A válság megoldása.
A kormány lemondása óta az 

egész ország tudakolja, napról- 
napra és óráról-órára az újságot. 
És az a nevezetes ebben a mostani 
helyzetben, hogy mindazok, a kik­
nek illetékes és biztos értesülése 
lehet a dolgok állásáról, újságot 
nem mondanak, vagy nem mond­
hatnak. A helyzet nehéz és semmi 
tekintetben nem változott: ez az a 
stereotip válasz, amelyet minden 
illetékes helyen kapni lehet. S azt 
kell hinnünk, hogy ezek a forrá­
sok igazat beszélnek.

De kombináció van bőven ; az 
nagyon természetes, Egy párat el 
is mondunk nyomban. A függet­
lenségi párt, mint parlamenti több­
ség, veszi kezébe a kormány gyep­
lőit, bizonyos, kormányképessé mó- 
dositott programra alapján ; ez az 
egyik kombináció. Kossuth Ferenc 
lesz a miniszterelnök. Apponyi 
lesz a miniszterelnök. Justh Gyula 
lesz a miniszterelnök. Ezek mind 
kombinációk. Egy további kombi­
náció az, hogy uj pártalakulásnak 
kell^ lennie, a katonai kérdés ren­
dezése alapján; s e rendezés utján 
azután Andrássy kapná a meg­
bízást a kormányalakításra, a 
végső kombináció azután az, hogy 
ideiglenes átmeneti megoldás ké­
szül, Wekerle kormány elnökségé­
vel és a jelenlegi kabinet megtar­
tásával : bizonyos megszabott föl­
adatok megoldása, mondjuk: a 
választási reform megvalósítása 
céljából.

íme, ennyiféle kombináció van 
forgalomban s a politikusok, — 
kiki kedve, vérmérséklete, hajlan­
dósága, avagy számvetése szerint 
— az egyikben hisznek, a másik­
ban nem hisznek. Tudni azonban 
~ főként pozitív iránybán — sem­
mit sem lehet. Legföljebb — nega­
tiv irányban el lehet gondolni 
azt, hogy mi az, ami nem lesz s a 
miben bízni .még a leghalványabb 
reménységgel sem lehet.

A mai napon tehát a „mi újság?“

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lamprecht-paloti, földszint 

az udvarban.

kérdésre azt lehet felelni, hogy — 
van újság, de nincs benne köszö­
net. Olyan dió, amelynek legérté­
kesebb része: a magja — a való­
ság — vagy még nem érett meg, 
vagy teljesen hiányzik.

A Wekerle-ftabiM
A válság.

Budapest, május 12.
_WeIcerle Sándor a tegnapi na­

pot is tanácskozással töltötte s ma 
egész délelőtt lázasan dolgozott 
azon, hogy holnap, amikor gróf 
Andrássy Gyulával együtt a né­
met császár látogatása alkalmából 
Becsbe utazik, egyben körülbelül 
képet is adhasson a királynak ar­
ról, hogy a fúziós kabinetnek, mi­
lyenek a kilátásai.

Egyelőre határozott választ 
senhi sem adhat erre a kérdésre. 
A függetlenségi párt jövő maga­
tartása egészen kérdéses. Azon dől 
el a helyzet, mekkora a pártra a 
Justh — Holló-csoport befolyása ? 
Az kétségtelen, hogy Kossuth és 
Apponyi kész örömmel támogatják 
a fúziót s csakis ezt az utat tekin­
tik lehetséges megoldásnak. I)e a 
párt radikálisabb elemei haraggal 
és felháborodással gondolnak arra, 
hogy a többségi elv most ismét 
háttérbe szorul. Tegnap ezek ma­
gatartásuk megbeszélésére két bi­
zalmas értekezletet is tartottak s 
egyik vezető emberük felfogásuk­
ról a következő nyilatkozatot tette:

— Mi, függetlenségiek, semmi kö­
rülmények közt sem segíthetünk a hat­
vanhetes párt feltámasztásában. Kitartunk 
osüggedés nélkül az önálló bank mellett. És 
győznünk is kell, mert mit csinálnak, ha 
a közös bank szabadalmát idején meg 
nem hosszabbítják? Káosz lesz itt s az 
alkotmány nélkül akarják kormányozni 
Magyarországot ? Kossuthnak meg kell 
tudnia, hogy minden uj pártalakulási kí­
sérlet ellen tiltakozunk s az a kívánsá­
gunk, hogy a függetlenségi párt vegye át 
a kormányt.

Megérkezett PilseniSÖr a „Bika“ Royal kávóházak összes 
helyiségeiben állandóan friss csapolás 
és üvegekben is kapható, Főraktár 
Margitffiirdőtelep, Telefon szám 281.

Eternit tetőfedési vüafat ““ l"« ÄWÄ^ magyar gyártmány.
Haísoliek Lajos szabadalmazott Eternit a alája a legjobb kipróbált Kizárólagos képviselők Debeeczon és vidékére

Eternit tetőfedési vállalata építési anyagok
raktára Debreczen, Piacz-ulcza II. a Bikaszálloda mellett

-r

Most csak az vár eldöntésre 
hogy milyen visszhangra talál a 
iiiggetlensegi partban ez a harci 
kilátás. Ha a hangos és indulatos 
tabor zászlaja alá bir csoportosí­
tani nyolcvan-száz képviselőt, ak­
kor a békés megoldás egyszerre 
elveszett. S következik — a ház­
feloszlatás.

Ház feloszlatás.
De uey is, igy is, mindenképpen hat­

vanhetes embert biz meg a korona a kor­
mányalakítással s ez mindenképpen fúziós 
többségre kíván támaszkodni. Kossuth és 
Apponyi támogatása állítólag feltétlenül 
biztosítva van számára.

A Wekerle-kombináció mellett azzal 
érvelnek, hogy az a kibontakozási terv 
melyet Wekerle, Andrássy és Kossuth 
együttesen dolgoztak ki, csak oly mérték­
ben számíthat elfogadásra, hogy azért sem 
Kossuth, sem Andrássy egymagában nem 
állhat helyet így Wekerle vállalkozásának 
van a legtöbb posszibilitása, annál is in­
kább, mert az ő támogatásúra Andrássy is 
Kossuth is kész.

Andrássyra viszont abban az esetben 
kerülhet csak valószínűséggel a sor, ha 
erős függetlenségi ellenzék támad s küzde- 

, lemre van kilátás. Wekerle kijelentette, hogy 
semmiféle akcióra a függetlensági párt ellen 
nem kapható. Andrássyra vár tehát a fel­
adat, hogy a Ház feloszlatása esetén a 
választásokat vezesse.

Uj párt.
az uj párt programmja isme­

retes. Ennek alapja a bankszabada­
lom meghosszabbítása s ennek el­
lenértéke gyanánt a készfizetések 
fölvételét köti ki. A katonai vív­
mányokról csak a kilences-bizottság 
ismert programmjának keretében 
lehet szó, tehát nyelvi engedmé­
nyekről a korona tudni sem akar, 
hanem csakis a zászló- és jelvény- 
kérdésben való jelentéktelen kon­
cessziókról. Ilyen alapon küldik 
ki Wekerlét, hogy csináljon uj 
pártot.

a nemzeti ellenállás s a nem­
zeti kabinet eredményei tehát: a 
kútba esett gazdasági függetlenség 
s azok a katonai „vívmányok“ 
melyeket már gróf Tisza István 
felkínált a nemzetnek. Ezekért 
csakugyan érdemes volt kitűzni a 
tulipánt . . .
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48: 200.
67: 550.

Ezek a kabalisztikus számok azt jelen­
tik, hogy a király öt negyvennyolcas pofi. 
tikust hallgatott meg és a negyvennyolca­
sok együttvéve 200 percig időztek nála. A 
hatvanhetesek közül tizenegy járt a király­
nál és összesen 550 percig voltak a király 
szobájában.

Ennek a furcsa statisztikának a rész­
letei ezek :

a) a 67-es politikusok kihallgatása :
perc.

Május 5-én: Wekerle Sándor 60
Május 6-án: Andrássy Gyula 60

Desewffy Aurél 60
Május 7-ón: Gróf Zichy Nándor 35

Széli Kálmán 75
Május 9-én : Rakovszky István 60

Návay Lajos 40
Május 11-én: Wekerle Sándor 60
Május 8-án: Gróf Tisza István 30
Május 10-én: Khuen-Héderváry 40

Lukács László 30
A 67-esek együtt 550”
b) -18-as politikusok kihallgatása:

Május 6-án : Justh Gyula 45
Május 8-án : Apponyi Albert 45

Kossuth Ferenc 60
Május 10-én: Hoitsy Pál 20

Tóth János 30
48-asok együtt: öqq”

A legrövidebb ideig volt tehát a király 
előtt Hoitsy Pál: húsz percig; a legtovább • 
Széli Kálmán 75 percig. Holott Széli Kál­
mánról, tudvalevő, hogy mindig igy kezdi 
mondókáját :

— Csak röviden kívánok nyilatkozni
felség.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
T i »ébredni Felső Kereskedelmi 
Iskola Sakköre által rendezett egyfordulós 
verseny ma ért véget. Az eredmény a kö­
vetkező: Első-második Markovits I^nác kö- 
zépső és Kulcsár Dezső alsó oszt.“tanulók, 
" es fel egységgel s igy az összes általuk 
játszott játszmáknak 85 százalékát nverték
n^g' ?u/;Sal0ig Gá,borr ,feiső oszt. tanuló. 
IV. Sebők József felső oszt. tanuló. 
Inját nyertek meg : H.dvéger Jenő, Kovács 
Sándor, Loska György, Fülöp Béla és Vein- 
berger Emil tanulók. A verseny, mintaszerű 
rendezese Margócsy Emil vezető tanár 
crdeme.

tágas dísztermében tartották meg. Húsz La­
jos elnök, az elnöki megnyitóban lelkes sza­
vakban mondott köszönetét és üdvözletét a 
városnak, a ref. egyháznak és a ref. főgim­
názium tanárainak, a szives fogadtatásért. 
Majd a polgári iskola reformja és intenzív 
munkásságát fejtegette. A megnyitó után 
Somossy Béla polgármester a város nevében, 
Baltazár Dezső dr. a ref. egyház és esperes­
ig nevében, Köblös Samu főgimnáziumi 
igazgató tanárkara nevében üdvözölte a köz­
gyűlést.

A titkári és pénztárosi jelentés után 
Biró Márk az országos egyesület alapsza­
bályainak módosítása tárgyában adott elő 
nehány indítványt, melyeket a közgyűlés 
egyhangúlag elfogadott. Nagy József elő 
leges munkája és javaslata alapján — Szat- 
már, Szabolcs és Szilágy megyék testületéi 
is bejelentvén a körhöz való csatlakozásu­
kat — a kör Keletmagyarországi körré 
alakult át.

Nagy tetszéssel fogadták Szőke Róza 
igazgatónő remek értekezését „Petőfi csa­
ládi költészetéről“'. Majd Salamon Ernő 
tanár „A phisika újabb haladása“ elmen 
tartott kiváló szaktudásra valló értekezést, 
Nagy József pedig az iskolai kirándulásokra 
vonatkozólag adott praktikus tanácsokat az 
ily kirándulások vezetőinek.

Az időközben szükségessé vált válasz 
tások s a kör kiszélesítésével járó intézke­
dések s nehány indítvány letárgyalása után 
kimondotta a közgyűlés, hogy a kör jövő 
évi közgyűlését Debrecenben fogja meg­
tartani.

Az elnök aztán megköszönve a tagok­
nak s a nagyszámú inteligens közönségnek 
a szives érdeklődést, az ülést félkettőkor 
bezárta.

Két órakor több mint 100 teritékü 
társas ebéd volt, melyen a város és egyház 
előkelőségei is jelen voltak s melyen szá­
mos pohárköszöntő hangzott el. Aztán pedig 
együtt maradt a társaság a legjobb hangu­
latban az utolsó vonat indulásáig. A ki­
tünően sikerült közgyűlés sokáig emléke­
zetében fog maradni mindazoknak, kik azon 
részt vettek.

____ __________ ___ 1909. május 13

csapongó szárnyán eljutna a hir minrU

Rabló és pénzhamisító
cigányok.

Feltört Wertheim-szekrény,
Abasíjszántó, május 12. Rainer és 

Modula mezonyoki fakereskedő-cég irodá 
jaba nyolcadikén, éjjel cigányok törtek lm 
es az ott levő Wertheim-szekrényt elvitfói- 
A mezőn a kasszát szétzúzták, de csak eirv 
csomo váltót és régi pénzeket találtak 
benne. Meg azon éjjel visszatértek az im 
daba, hogy a nagyobb, tiz métermázsás 
kasszát is elvigyék. E zajra azonban föl- 
ebredt Rainer és kilőtt az ablakon, mire a 
cigányok elfutottak. Zsolcán jegyet váltót 
tak Hidasnémetibe, a hol a korcsmárosnak 
regi pénzzel fizettek és a dús lakoma után 
a szurdoki erdőben vertek tanyát. Balogh 
József abauji csendőrőrmester véletlenül 
Hidasnémetiben járt és megtudta, ho»v a 
csendőrök betörőket keresnek. Stirgönyzött 
Göncre, a honnan négy csendőr csatlako­
zott hozzá és ezek segélyével elfogta a ci 
gányokat.

Lippa, május 12. A legutóbbi lippai 
vásáron igen sok hamis 20 filléres volt for­
galomban. A csendőrök kiderítették, hogy a 
hamis pénzt cigányok hozzák forgalomba 
Ratuleszk Tódor, Ratricher Krejesich Mi- 
kolai Kracum drolzínói cigányokat, a’kik a 
hamis pénzt gyártották, a csendőrség letar­
tóztatta. Lakásukon a 20 filléresek hamisí­
tásához szükséges agyag- és őrcformákat 
találtak A csendőrs^g most a cigányok 
bűntársait keresi.

VÁRMEGYE.

Tanárok gyűlése Hajdú­
böszörményben.

,4z.,0rsz- Isk. Tanáregyesület
bihar-hajdumegyei köre f. hó 10-én Hajdú­
böszörményben tartotta ez évi közgyűlését. 
Unneppe avatta e napot a kör számára a 
varos és a református egyház, melynek elő- 
kelósege1 lelkes szeretettel készítették elő és 
tettek fenyesse a körre nézve különben is 
nagyon fontos közgyűlést. A már előzőleg 
Debrecenben összegyűlt tanárok és tanár­
nők, mintegy 60-an, a reggeli 9 órai vonat­
tal érkeztek Hajdúböszörménybe, hol a 
város es városi előkelőségek kocsiai várták
?tkteLe®uVltMk a refl P°]gári leányiskolába. 
Itt rövid választmányi ülés volt, mely után
a varos es az egyház villás reggelivel lát­
tak el a vendegeket. Innen a Bocskay szo­
borhoz vonult az egész társaság s hatalmas 
babérkoszorút tett a szobor talapzatára, a 
hajdúság színeit viselő szalagon e 1 öl irattal :
„fejedelem voltál, mégis ember voltál“ _
tvcletmagyarország polgáriskolai tanárai. 

a közgyűlést a városháza gyönyörű és

Kátrány papír, 
Elszigetelő lemez 

nagyban és kicsinyben.

Állatorvosválasztás Hajdudorogon.
Tegnap délelőtt ejtették meg Hajdudorog 
községben a községi állatorvos-választást. A 
hirdetett állásra két pályázat érkezett és a 
pályázók közül Görög Pétert választották 
meg hat szótöbbséggel Reiner Menyhérttel 
szemben.

Hajduvármegye az önálló 
Da»nk mellett. Ma délelőtt 9 órakor 
tartja rendes, tavaszi közgyűlését 
Hajduvármegye törvényhatósági bi­
zottsága. A megyegyiilés a társ­
törvényhatóságok átiratai kapcsán 
foglalkozni fog az önálló, magyar 
jegybank felállítását sürgető felira­
tokkal. Az állandó választmány 
javasolja,^ hogy sürgősen írjanak 
lei az önálló bank érdekében.

Hajdú non confiscet. A jóizü humo­
ráról ismert Lengyel Imre hajduszoboszlói 
megyebizottsági tag, mint már említettük 
is, terjedelmes indítványt nyújtott be a me- 
?3 gyűléshez, a melyben kiönti epéjét a 
koalíciós kormány ellen, a papi vagyont 
szekulárizálni akarja, stb. Az állandó vá- 
asztmány javasolja, hogy térjenek napi­

rendre az indítvány felett, mert nem idő­
szerű. V alóban okos a javaslat, mert Ugacsa 
sorsára jutna a Lengyel-féle indítvány elfo­
gadásával Hajdú is és országszerte gúnyo­
san mondogatnák az uj szállóigét: Ugocsa 
non coronat, Hajdú non confiscat. A humor

VÁROSHÁZA.
Telekeldarabolás. Hartstein Kálmán 

folyamodott a tanácshoz, hogy a Piac utcán 
levő nagy telkét két részre darabolhassa. A 
telek a legnagyobbak egyike és utcanyi­
tásra is alkalmas. A leghelyesebb volna ha 
a város megvenné. Természetesen csak ’for­
galmi áron.

Jóváhagyás. A városi közgyűlés el­
határozta, hogy megveszi az özvegy Kra- 
szula Mátyásnó tulajdonát képező, Hadházi 
utca 11. sz. házat, mely az utca szabályozási 
vonalába esik. A határozatot jóváhagyta a 
belügyi kormány.

fi jiu merénylete.
Baltával az apa ellen.

Bélák József napszámos évek óta nem 
dolgozott, hanem abból élt, hogy a családja 
kitartotta. Teljesen az ivásnak adta magát 
s mikor ittas állapotban hazatért, feleségét 
és gyermekeit szidalmazta, ütötte-verte. 
Múlt óv december 27-én, miután két éjjelen 
és egy napon át folyton ivott, feleségét 
megint bottal ütlegelte és fojtogatta, azután 
pedig János nevű fiát kezdte szidalmazni s 
azzal vádolta, hogy anyjával szerelmi vi­
szonyt folytat.

Ezen a fiú annyira felháborodott, hogy 
a házi baltát felkapta és azzal többször 
atyjára sújtott, úgy, hogy az öreg Bélák 
eszméletlenül összeesett és életveszélyes se­
béből csak hosszas kezelés és műtét beavat­
kozás után gyógyult fel. Fia önként jelent­
kezett a rendőrségen, ahol letartóztatták. Az 
ügyészség felmenő ágbeli rokonon elkövetett 
súlyos testi sértés büntette miatt emelt vá­
dat a fiú ellen.

tetőfedésiSCuőinyi Jdajos « Ssa SJSSÍ'teí
Bika szálloda mellett. Telefon 652
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A törvényszék előtt a fiú azzal véde­
kezett, hogy nagyfokú felháborodásában és 
clkesedésében nyúlt a fejszéhez, egyébként 
atyját sem megölni, sem bántalmazni nem 
akarta. A kihallgatott tanuk egybehang­
zóan azt vallották, hogy az ereg Bélák 
feleségét brutális módon bántalmazta, 
majd fiát azzal vádolta, hogy anyjának 
kedvese, holott ebből egy szó sem volt igaz. 
A törvényszék felmenő ágbeli rokonon el­
követett súlyos testi sértés bűntettében 
mondta ki Belákot bűnösnek és ezért 10 hó­
napi börtönre Ítélte. Úgy az ügyész, mint a 
vádlott és védőjének fölebbezése folytán ma 
tárgyalta ezt az ügyet a tábla.

A vádlott védője, dr. Szegheő Gábor, 
védbeszédében azt vitatta, hogy védence 
jogos védelemben, illetve ellenállhatatlan 
kényszer hatása alatt cselekedett és kérte 
ennek alapján vádlott leimentését, Jegrosz- 
szabb esetben pedig az enyhítő 92. § alkal­
mazását. A tábla az első bíróság ítéletét 
részben helyben hagyta, büntetés kiszabás­
ról szóló részét azonban megváltoztatta és 
vádlottat 6 hónapi börtönre Ítélte, melyből 
4 hónapot kitöltöttnek vett.

SZIHTHÄ&
Ma csütörtökön, május 13-án :

ESczteSen nő.
Színmű 3 felvonásban.
HETI MŰSOR.

Pénteken: Meztelen nő, színmű. C) béri.
Szombaton: Gyermek, dráma. A) béri.
Vasárnap délután: Váljunk el, dráma."

Este : Tiszteletes ur keservei, bohózat.

Meztelen nő. A mai újdonság, mely 
Parisból kiindulva, bejárta egész Európa 
minden nagyobb színpadját, Henry Bataille- 
nek, a hírneves Írónak egyik legértékesebb 
munkája. Nagyon sokakat tévedésbe ejt a 
darab elme és pikáns vagy frivol darabot 
várnak. Nohát, ezek csalódnak, mert a Mez­
telen nő színmű, címét csak egy festmény­
től kapta. Festője egy fiatal bohém, aki 
ezzel a képével megnyeri a nagy arany­
érmet. A Meztelen nő sujetje inkább a 
romanticismus felé hajlik és a legdistinrr- 
váltabb hang vonul végig rajta, úgy, hogy 
fiatal leányok is bátran megnézhetik. De 
ha nem is frivol, mert fájdalom, ma ezt 
várják, felette érdekes darab. A főbb sze­
repeket Hahnel, Gazdy, Bátory, Iiuzella, 
Lukács, Barabás, Ternyei, Bérezi, Győré, 
Táblán, Krasznai és Szilágyi adják. Ez’ 
estén lép fel először a világhírű Ulanoff 
tánccsoport, mely orosz népdalokat és tán­
cokat ad elő.

A szinésziskola vizsgálata. Sóly­
mos! Elek igazgatása alatt működő debre­
ceni szinésziskola e hó 17-én, hétfő este 
tartja évzáró vizsgálatát a színházban, ahol 
fel nyolc órai kezdettel, mérsékelt helyárak 
mellett, mutatják be a növendékek első 
szinésziskolai évükön szerzett haladásukat. 
Ismerve Solymosi igazgatónak kiváló szak­
éi telemmel vezetett tanítási módszerét, e 
vizsgálat sikere elé reménynyel lehet tekin­
tem, annál is inkább, mivel az eddigi pró- 

is a legjobb eredménynyel kecsegtetnek.
A hétfői vizsgálat remélhetőleg a közönség 
nagy érdeklődése mellett fog lefolyni.

komédiás forgópisztolyával életveszélye­
sen megsebesített. Á súlyosan megsebesí­
tett iparoslegényt a mentők gyorsan a kór­
házba szállították, mig merénylőjét a rend­
őrség azonnal letartóztatta.

A véres eset részletei ezek:
Gebei Antal huszonegy éves könyv­

kötő, továbbá testvére, Gebei József és 
Abel Lajos iparos-legények a Leány uteá- 
ban levő .Arany csap“ korcsmából mámo­
ros állapotban igyekeztek a Tizenhárom­
varos utca leié, a hol a 33. számú ház előtt 
összetalálkoztak egy idegen fiatal emberrel. 
A három mámoros legény valahogyan szó­
váltásba elegyedett az idegennel, majd pe­
dig a szóváltásból hamarosan verekedés lett, 
melynek hevében a három legény az ide­
gent leteperte az utca sarába, a hol alapo- 
san dögönyözni kezdték. Az azonban hirte­
len felugrott a földről és következő pilla­
natban kirántotta hatlövésíi íorgópisztolyát 
és azzal kétszer támadóira lőtt.

Az első lövés talált. A revolverből 
kiröppenő golyó Gebei Antal hátába fúró­
dott, aki nyomban elvesztette eszméletét és 
veresen bukott az utca sarába. A másik 
két legény, midőn Gebei Antalt összeesni 
latta, újra rárobant a lövöldözőre, ki erre 
ismét lőtt egyet, de ez a lövés nem talált.

A lövések zajára Orbán János 94. sz 
rendőr azonnal a helyszínre futott és sípo­
lására hamarosan ott termett Sári Lajos 
32. számú rendőr is, kiknek nagynehezen 
sikerült a lövöldöző kezéből kicsavarni a 
fegyvert. Ekkorára már nagy népcsődület 
volt a helyszínen, mivel a mozgófénykép- 
szinházból épp akkor jött ki a közönség 
mely között nagy riadalmat keltett a lövé­
sek zaja.

A rendőrök telefonértesítésére a men­
tők gyorsan megjelentek a helyszínen és 
az ekkorára már eszméletére tért Gebeit 
beszállították a közkórhazba. Az idegent 
pedig megkötözték a rendőrök és bevitték 
a rendőrség Szent-Anna utcai bűnügyi osz­
tályára, ahol bevallotta, hogy neve Gyebnár 
András és hogy budapesti tetőfedő és ko­
médiás. Azt adta elő, hogy revolverét ön­
védelemből használta, mivel a három legény 
őt megtámadta.

Kihallgatása után, mivel sem rendes 
lakása, sem foglalkozása nincs, letartóztat­
ták. A megsérült Gebeit, kinek valószínű­
leg tüdejét is megsértette a golyó, az éj 
folyamán még nem lehetett kihallgatni 
mert nagyfokú ittassága is hozzájárult önkí­
vületi állapotához.

A revolvert és általában a Gyebnár- 
nál talált tárgyakat a rendőrség elkobozta 
és az eljárást megindította a véres ügyben

nak 23-ik évében, hosszas szenvedés után 
történt gyászos elhunytat. Kedves halot­
tunk hült tetemei folyó hó 13-án, délután 
4 órakor fognak a református egyház 
szertartása szerint Rákóci utca 50-ik 
számú háznál tartandó gyászima után a 
Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra 
tétetni. Mely végtisztességtótelre rokonain­
kat, az elhunytnak kartársait, jó ,barátait 
szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás és 
béke poraira. Gyászolják : Özv. Vántsa 
Györgyné sz. Bernáth Erzsébet. Gyer- 
meikei : Dezső, Károly, Béla, Zoltán, An- 
do.r. Testvére : özv. Vántsa Józsefnó szül. 
Vántsa Teréz gyermekeivel. A temetést 
Gebauer Károly tem. int. rendezi.

... * Zenedel concert, Modern zeneszerzők müvei­
ből összeállított szép sikerű concertet rendezett a 
zenede felsőbb osztályú növendékeivel vasáman 
Ezúttal Brück, Verlinné, Húsz, Szőnyey, Füradiné 
bteinacker, Balognné tanárok tanítványai szerepeltek. 
Simonovits Rózsi routines, tehetséges szavaló egv 
Szomaházy magánbeszéddel aratott tetszést. Mandel 
íren feltűnő biztonsággal énekelt, kellemes szoprán 
hangja kivált egy Delibes valzerben tisztán csengett 
Fischer íren precíz musikalitással, gondos tanub 
mányra vallón zongorázott. Szép és ritka száma volta 
műsornak Freund Böske, Simonffy Irén Mandel Irén és 
T udos Kata nyolckezese. Grieg Peer Gyntsuiíeiének eev 
részét játszották kívülről s a körülményekhez képest 
igen sikerültén. Killer Margit gördülékeny skálája. 
Konrad Hona ügyes és gondos interpretálása, Bacsó 
Erzsébet komoly átérzése, Alföldi Karola Reinhard 
Cis moll Impromtuje kitűnt a zongoraszámok közül 
Kellemes változatosságot nyújtott Tüdős Ilona kedves" 
nyugodt éneke s a Húsz tanár vezetése alatt már 
annyiszor frappáns sikert szerzett énekkar szerep­
lése. Nem tartjuk azonban helyesnek, hogy ezen 
iskolai concertek során egy-egy növendék "többször 
is szerepeljen. A nyilvános szereplés adja meg a 
játék zománcát, a biztosságot, ebben minél több 
növendéket kell részesíteni. A termet színig megtöl­
tötte a közönség, (k.) s

ÚJDONSÁGOK.
* Vántsa György halála. A debre­

ceni ip irostanonciskolan gyászlobogó hirdeti

Vér az utca sarában.
Meglőtt iparossegéd.

Éjszaka a Tizenháromváros utcán.
Az éjszaka tizenegy órakor vér folyt a 

ízenliáromváros utcán. Egy debreceni 
'onyvkötőseeéd vére ömlött az utca sarába, 
a :it egy állítólagos budapesti tetőfedő és

Vántsa György tanító halálát. Az" elhunyt 
szaktanító rögös pályáján sokat küzködött 
és mikor már munkájának gyümölcsét is 
élvezhette volna, váratlanul elhunyt. Vántsa 
György nagy tevékenységet fejtett ki, nem­
csak az iparostanoncoktatás terén, de a 
szépirodalom terén is, régebben pedig a 
hírlapirodalom névtelen munkása is volt; 
évekig volt a „Debrecen—nagyváradi érte­
sítő“ szerkesztője és a „Debreceni Ellenőr“ 
munkatársa. A székely nópéletről irt tárcái 
kedves olvasmányai voltak a debreceni kö­
zönségnek. Hasznos, tevékeny tagja volt a 
társadalomnak. Négy árvát és özvegyet 
hagyott bálra. A halálesetről a mélyen 
sújtott család az alábbi gyászjelentést 
adta ki:

Mély fájdalommal és megtört szívvel 
tudatjuk a felejthetetlen jó férjnek, apának 
és testvérnek néhai Vántsa György ipar­
iskolai tanítónak f. hó 11-én, délután 6 
órakor, életének 51-ik, boldog házasságá-

Eljegyzés. Weichsler Vilmos, a 
„Phönix“ biztositó társaság könyvelője el­
jegyezte Mandel Sarolta kisasszonyt Deb­
recenben.

Fejtés és fénykép-kiállítás.
Tekintettel a f. hó 22. és 23-án tar­
tandó lóversenyekre, valamint az 
ugyanazon időre eső gyermekna­
pokra, a Szt. Erzsébet-egyesület 
által rendezendő mükedveló; festés 
és fényképkiállitás megnyitása f. 
hó 27-ére halasztatott el, miről az 
érdeklődők ez utón is értesittetnek. 
Az elnökség.

* Pályázat az uj zeneiskola tan­
székére. A P. Nagy Zoltán igazgatása alatt 
álló zeneiskola páratlan méretű elhaladá­
sáról tesz bizonyságot az a pályázati hir­
detmény, melyet a budapesti lapokból ol­
vashatunk. Egyszerre három tanszéket tölt 
be az agilis igazgató, u. m.: zongora, he­
gedű és ének tanszakot. Egészséges peda­
gógiai irányt, céltudatos, komoly munkát s 
végeredményében lüktető zenei élet megterem­
tését várjuk ettől a nagy jövőjű intézettől 
Ugyanilyen várakozással tekintenek irányadó 
művészi körök is az intézet működése elé. A 
nemrégen itt járt előkelő budapesti vendég­
művészek ismerve az itteni siralmas viszo­
nyokat s az intézet vezetőjének képességeit 
eddigi érdemeit, igaz örömüknek adtak” ki­
fejezést és meleg érdeklődésükről és hat­
hatós jóindulatukról biztosították az igaz­
gatót.

* Gólya, a mentőkooslban. Gutfahr Erzsébet 22 
éves takarítónő vasárnap reggel részül lett s a gyer­
mekszülés jelei mutatkoztak rajta. A mentők kivé- 
nultak hozzá, hogy beszállítsák a bábaképezdébo ős 
midőn a Pacsirta utcán haladtak, a takarítónő egész­
séges leánygyermeket szült. Az anyát és gyermekét 
a bábaképezdóbon gyógykezelik.

* Tegnapi halottak. A tegnap; nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Szűcs András ref. 55 éves, Mezei Juliánná 
ref. 26 éves, Latzkó Sándor ref. 6 napos, 
Vántsa György ref. 50 éves, Fortin Piroska 
ref. 22 hónapos.

u tavaszi, idényre raktára érkeztek : Legújabb nőiruhakelmék, 
ills hozza való díszek, blouz kelmék. Delén, zephir, satin

batist, es Cosmanosi kartonok, selyem, és Caohmier kendők
Női és férfi fehérnemliek, harisnyák, koztyük, Saját készítésű paplanok, vászon és kanavászok’Befkrece», ÜCosswth-ulca 4. szám.
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4 DBBRECZEXI ÚJSÁG

* Fogat a járdán. Szerda délután 
két órakor nagy riadalom volt a Piac utcán, 
a 73. számú ház előtt. Lindenfeld Gyula 
füszerkereskedő egyfogatu kocsijának lova 
menetközben valamitől hirtelen megbokro­
sodott és elragadta a könnyű kocsit, melyen 
a kocsison kívül a gazda is ült. A kocsin 
ülők valósággal életveszedelemben forogtak, 
amennyiben a kocsis nem volt képes a 
megvadult lovat megfékezni, mely igy az­
tán a kocsit felvonszolta a 73. számú ház 
előtt a járdára, ahol szerencsére egy 
fában megakadt, nagy veszedelemtől 
mentve meg az ott járókelőket. A kocsi 
rudja összetört, amint a fának vá­
gódott és a ló is jelentéktelenebb sérülést 
szenvedett. A kocsinülőknek- ellenben az 
ijedtségen kívül egyéb bajuk nem történt.

* Halálozás. Néhai polgár Szűcs András folyó 
hó 12-én, hajnali 2 órakor, munkás életének 55-ik 
boldog házasságának 30-ik évében, 8 napi súlyos’ 
szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk földi ré­
szei folyó hó 14-ikén, d. u, 3 órakor fognak a Gsan<5 
kert, Mikes Kelemen utca 25. számú házunknál^ a 
ref. egyház szertartása szeriül tartandó gyászima 
után a Kossuth utcai temetőbon örök nyugalomra 
tétetni. Mely végtisztességtételre az elhunytnak ro­
konait, ismerőseit és a n. é. közönséget szomorodott 
szívvel meghívjuk. Bánatos nője: özv. polg Bzücs 
Andrásné szül. Kegyes Zsuzsánna. Gyormokoi : An­
drás nejével és gyermekével. Zsuzsika férjével, polg 
Molnár Istvánnal. Juliska férjével, Schläger Ferenc­
cel és Mariska. Az elhunyt testvére: Juliánná férjé­
vel, polg. Tőkés Istvánnal és gyermekeivel. Sógor­
nője: özv. polg. Pataki Istvánnó és gyermekei. Szá­
mos közeli és távoli roken nevében is. A temetést 
Csurka Jánosnó temetk. int. rendezi, Csapó utca 81 
(saját ház). ’’

A cirkuszban tegnap este a máso­
dik előadást tartotta a Fleith féle cirkusz­
társaság. Az előadás még az elsőnél is jobb 
volt. Az egyes számok gyorsabban s még 
simábban folytak. Különösen tetszett a két 
zenebohóc, akik tegnap este igen érdekes 
produkciókat végeztek, Mind a ketten, mint 
köszörűsök jöttek a porondra s köszörülés 
közben a legszebb csárdásokat játszották. 
Az idomított lovakkal végzett mutatványok 
sok tapsot váltottak ki a közönség soraiból. 
Ma este harmadik előadását tartja a cir­
kusztársaság.
, , * felkérem a József kir. herceg Szanatórium
helybeli fiók egyesületének rendes és rendkívüli tag­
jait, hogy a folyó hó 23-án délelőtt 11 órakor Buda­
pesten a margitszigeti felső vendéglőben tartandó 
országos közgyűlésre minél többen Budapestre utaz­
zanak és a nevre szóló féláru kedvezményes utazási 
jegyűk jogosítványa iránt 15-ig a központi irodához, 
Budapest, Lonyai utca 47. szám forduljanak, lakásuk 
megnevezésevei. Ez úti jegy nyolc napig érvényes 
oda e® v'ssza. Belépő uj tagok is e kedvezményben 
részesülnek. Tagsági jegyekkel szívesen szolgál özv. 
dr. Rotsennek Emilné, az országos fiók egyesület 
egyik elnöke.

* Adózók figyelmébe. Az 1909. évi 
V. t.-c. 1. §-a értelmében a nagyméltóságu 
m. kir. pénzügyminiszter ur által 19,089— 
1909. szám alatt kiadott utasítás folytán a 
földadó-kataszteri munkálatok tényleges mi- 
velési ág szerinti kiigazítása rendeltetett el. 
Ezen rendelet folytán felhivatnak mindazon 
Debrncen sz. kir. város területén és határá­
ban földbirtokkal biró birtokosok, kiknek 
az 1875. évi VII. t.-c. alapján elrendelt s 
foganatosított osztályba sorozás óta földjei­
ken mivelési ág változás állott elő, p. u. 
szántóföldjét szőlővel heültette, a földjén 
levő rétet feltörte s jelenben szántóföldül 
használja, eddig földadó alá eső területét 
lakrészekkel beépíttette vagy udvarul hasz­
nálja, terméketlen vizterülete lecsapolás 
folytan szántó, rét vagy legelővé alakult át 
stb. — hogy ezen változásokat a f. évi 
június 4-ig a város birtoknyilvántartási hi­
vatalánál (Városház, földszint 5. ajtó) sze­
mélyesen, vagy igazolt megbízottjaik utján 
a következmények terhe mellett jelentsék 
be. A kataszteri összes munkarészek neve- 
zett hivatalnál az 1909. évi április hó 20-ik 
napjától 1909. évi június hó 4-ik napjáig a 
közönség részére közszemlére vannak kitéve.
A városi adóügyosztály.

* Ingyen orvossegély a gyerme­
kek részére. A debreceni állami gyermek- 
menhely igazgatósága a nagyérdemű kö­
zönségnek szives tudomására hozza, hogy 
f. hó 15-től kezdve, minden hétköznapon 
délelőtt 11—12 óra között ingyen rendelést 
tart szegénysorsu beteg gyermekek részére. 
Bejárat a rendelő helyiségbe a mellék utca 
felőli kapun van.

* Eljegyzés. Ignátz Béla máv. raktárnok, mint 
a Szent László Dalegylot kiváló működő tagja, f. hó 
11-ikén szükebb rokoni és baráti körben ünnepelte 
meg eljegyzését Praszner János vendéglős bájos 
sógornőjével, Scheidhoffer Herminával. Az uj mátka­
párt a dalegylet tagjai is melegen üdvözölték. (Min­
den külön értesítés helyett.)

* Veress Tóni a Félix fürdőn. Deb­
recen város egyik kedvelt zenekara, Veress 
Tóni bandája, mint minden évben, az idén 
is távol lesz a nyári évadon. Ma este « ze­
nekar elhagyja Debrecent és miután két'es­
tén a nagyváradi Panonia kávéházban fog 
játszani, a Felix fürdőre megy, ahol szep­
tember 15-ig marad.

* A május 22. és 23-iki gyermek­
napról. Az országos gyermekvédő liga által
rendezendő két gyermeknap sikerének érde­
kében a tegnapi nap a voltaképpeni 
munka első napja volt. a vármegye házá 
ban a főispáni titkári szoba, a komoly, hi­
vatalos akták előcsarnoka, szines plakátok, 
egyéb nyomtatványok és felszólító levelek 
irodahelyiségévé változott, hol piros szegélyű 
és ugyanolyan szinü betűs, liga-nyomtatvá­
nyok között ott találjuk foglalatoskodni 
Weszprémy Zoltán főispánt, Rásó Istvánt, 
ezúttal mint aliga iroda főnökét, to­
vábbá Mészáros Ödönt, a gyermekmenhely 
újonnan kinevezett gondnokát és több 
írásbeli munkára kirendelt segédmunkás. 
A mai napon küldettek szót kereskedőink 
és iparosaink részére a két gyermeknapon 
való részvételt bejelentő ivek, amelyeknek! 
széthordását egy vármegyei és egy város 
hajdú teljesiti. Természetesen a mai napon 
csak egy utcarészben végeztetett el ez a 
munka, de már ebből is látszik, hogy a 
kereskedők csaknem teljes számban részt 
fognak venni a liga nap megtartásában. A 
plakátok szóthordásának befejezése után az 
intéző-bizottság közölni fogja azon keres­
kedők és iparosok névsorát, kik a gyermek­
napban részt vesznek. Ugyancsak tegnap 
este 7 órakor gyűltek össze értekezletre a 
debreceni cimfestők és a Bika-szálloda egy 
külön termében a legnagyobb lelkesedéssel 
határozták el, hogy a gyermeknapok sikere 
érdekében a »felírásokat dijalan eszközük. A 
néhány nap múlva látható felirásos lobogó­
kat büszkén lengeti a szél, ez nemcsak a 
két gyermeknap figyelmeztetője lesz, ha­
nem a debreceni cimfestők Írott bizonyítéka 
is, hogy magyaros szeretettel át tudják, 
erezni a gyermekvédelem magasztos eszméjét

* Aki revolverrel fizet. Vasárnap 
éjszakába Csapó utca 52. szám alatt levő 
Fiume kávóházban mulatott egy csizmadia 
segéd. Hajnal felé távozni akart, de az el­
fogyasztott italok árát nem fizette ki. Győré 
Pál főpineórre pedig, midőn ez a pénzt kérte, 
revolvert fogott. A főpincér panaszt tett a 
rendőrségen.

* Az Arany Bika Mulató. Páratla­
nul áll az a nagy érdeklődés, a mely az 
„Arany Bika Mulató“ vasárnapi megnyitó 
előadása iránt a közönség minden rétegében 
megnyilvánul. Az igazgatóság semmiféle ál­
dozatoktól nem riad vissza, hogy a közön­
ség igényeinek megfelelő műsort állítson 
össze. A megnyitó műsorban tizenegy első­
rendű attrakció foglal helyet. Az artista- 
művészet több jeles taggal szerepel a mű­
soron. A társulat karnagya, Huber Sándor 
közismert népdalszerző, zenetanár, kinek 
több száz magyar népdal és egyéb zene­
szerzeményei nemcsak az ország határán 
belül, hanem a külföldön is ismeritek. j
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nácstermében tartandó díszközgyűlésen 
ünnepélyesen leleplezni. Ezen kegyeK 
ünnepélyre néhai Drucker Mór ur ismerősei 
tisztelői é's az összes érdeklődő hitk w-’ 
ez utón meghivatnak. Ua0°-

* Kondor Ernő Debrecenben a
volt milliomos bankfiu, Kondor Ernő * »iT 
nem régibern a debreceni színház bonvivár tia 
elmúlt nyáron pedig orfeum és kabaréiga“' 
gato volt tudvalevőleg a fővárosban zene­
kart alakított, amelyet — már úri vezetői« 
miatt is - a főváros közönsége igen kedvelt. Kondor Ernő, aki, mint 8femS 
is, művészi módón kezeli a vonót, legutóbb 
szerződést kötött Erőss Jakabbal, a áehrl 
ceni Magyar király kávéház tulajdonosával 
es június elsejétől néhány napra zenekará­
val együtt lejön Debrecenbe és tüzes mi 
gyár nótáival a debreceni publikumot is 
íogja gyönyörködtetni. Kondor Ernő és 
zenekarának lejövetelét élénk érdeklődés 
előzi meg.

* Lopás a hentes üzletben. Luczi
Ferenc Bádogos utca 1. szám alatti hentes 
már régebb idő óta észrevette, hogy üzleté­
ben a hús és zsiradék nemüeket valaki ál" 
landóan dézsmálja. Tegnap ismét eltűnt né­
hány korona értékű liusnemüjc akkor mi­
dőn két alkalmazottja volt csak az üzletben" 
A hentes panaszt tett a rendőrségen, mely á 
nyomozást megindította. J

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
társulatoknak, intézeteknek, jó ismerősök 
nek, kik felejthetetlen édes atyánk, illetve 
nagyatyánk végtisztosségtételón megjelenni 
szívesek voltak, ez által fájdalmunkat eny­
hítették, ez utón nyilvánítom hálás köszö- 
netemet. Novelly Ede és családja.

* Találtatott egy tárca szivarral, e^v 
®at°f készülék, 1 db. zálogjegy, 2 db. nyakló,
-1 db. bádog kanna, 1 db. ostor és egy ló- 
szerszámrész; igazolUtulajdonosa átveheti a 
belvárosi kapitányságnál.

Földes, Hivatalnok urak nagy­
sikerű színmű, most jelent meg, a helybeli 
színházban állandóan műsoron van ára 
90 fillér, Antalfy Józsefnél.

* Népesség és házasodás. A „Sta­
tisztikai Havi Közlemények“ most megjelent 
március havi füzete szerint az 1909. óv 
március havában 69,520 gyermek született 
elve a Magyar birodalomban, az elhaltak 
száma pedig 53,862-re rúgott, úgy, ho»y 
a természetes szaporodás 15,658-at tett.
A közölt számokból a társországokra 
esett 8615 élveszületés, 6745 halálozás 
és ezernyolcszázhetven főnyi szaporodás. Az 
1908. év március havi eredményeivel szem­
ben az 1909. évi március kedvezőtlenebb 
eredmónynyel zárult. A születések száma 
ugyan több volt 877-el az 1908. évi már­
cius havához képest, de viszont a halálozás 
is növekedett ^983-mal, úgy hogy a sza­
porodás száma 4*061-gyei csökkent. Kedve­
zőbb az eredmény, ha az 1908. óv három 
első hónapjának adatait hasonlítjuk össze 
az 1909. év három ehő hónapjának adatai­
val. A születések száma tét* volt 5.320- 
szal és bár a halálozás ie növekedett 1.726- 
tal, a szaporodás mégis »-694-gyei több a 
múlt év szaporodást*ez képest. Legtöbb 
születés történi aránylag a Tieza balpartján 
(ezerre 46'3), legkevesebb a Duna jobb part­
ján (34 "9). A halálozás aránya a Tisza-Ma- 
ros szögén (81*9) »olt a legmagasabb, mig 
a legkedvezőbb arányszámot e tekintetben a 
Duna balpartja (29*9) tüntetitek Márc. havába 
5.644 pár kötött házasságot a Magyarbiroda­
lomban, még pedig 5.538 a szorosabb értelem­
ben vett Magyarországon és 106 Horvát Szla­
vón országokban. Az 1908. óv március ha-

Épikt asztalos munkák legolcsóbban kaphatók
BLASKOVITS ipartelepén
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vával összehasonlítva 1909-ben 6.211-gyeI 
kevesebb házasságkötés történt; a három 
első hónapot tekintve pedig 4.069-cel keve­
sebb a házasságkötések száma, mint az 
1908. év három első hónapjában volt. A 
kötött 5.644 házasság közül 958, vagyis 
16.97 száza ékos volt vegyes, ezek közül 
azonban Horvát-Szlavonországokra csak 6 
esett, az ott kötetett házasságoknak 
5'660/o-a. Keresztény-zsidó házasság 40 köt­
tetett s ezek közül 14-ben a menyasszony, 
26-ban pedig a vőlegény tartozott a zsidó 
íelekezethez. Az anyaországban kötött 952 
vegyes házasság közül 242 esetben (25-42%) 
történ megegyezés a gyermekek vallása 
iránt, 117 esetben az apa, 125 esetben pedig 
az anya vallása javára. A legtöbb megegye­
zés a r. kath. és a ref. vallásnak kedvezett. 
(104, illetőleg 102.) A 40 keresztény-zsidó 
házasság közül 12 esetben történt megegye­
zés, 11 esetben a keresztény iól, 1 esetben 
pedig a zsidó fél vallásának javára.

Házassági engedélyt nyert
Boros Ferenc 20 éves, vasúti 

-alkalmazott. A házassági enge­
dély elnyeréséhez szükséges ok­

mányokat a Nagy Lajos Csapó u. 13. szám 
alatt levő Okmányszerző Irodája szerezte be.

* Az első zajtalan gyors-irógép a
teknika legújabb vívmánya ; egyedüli kép­
viselet Debrecen és Hajdú megye részére 
Csátby Ferenc könyvkereskedésében. Kí­
vánatra bemutatása díjtalan.

* A főposta mellett újonnan beren­
dezett női divat áruházat szívesen keresi 
fel a hölgy közönség, mivel választék te­
kintetében felülmuihatatlanul áll. Lüszter 
köpenyek 7 frt., utazó Roglanok, gyermek 
gallérok 3 fit., pongyolák 4 frt., divatos aljak 
2'50. Negligé szalmakalapok, leánykalapok 
50 krajcártól feljebb. Angol aljak. Panama 
kalapok, ii. v. Rózsa Lajos. Főraktár, Deb­
recen, a főposta mellett.

* Eugler (Gerbeaud) cukorkák fő­
raktára Kontsek Gézánál.

* A májusi menetrendet vásárolja 
meg Antalfy József könyvkereskedésében, 
ára 40 filier.

* Olcsó és előnyös feltételek mellett tör- 
Ieszthető kölcsönöket folyósít a „Kereskedők 
és Iparosok Hitelszövetkezete“. (Csapó u. 1.)

* Ablak-redőnyök és zsaluk, jó és
olcsó kivitelben iíj. Gyürky Sándor panir- 
kereskedésében megrendelhetők.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek —- elme és ragályos bajok kivótelé- 
• ,7~. bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
sét bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
seggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr. 
Bang szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
ú9. szám.

* Blatner Gyula Debrecen. Piac
utca 69, a megyeházzal szemben. Ajánlja 
az építész és építtető urak b. figyelmébe 
épület és diszmü üvegezési vállalatát. Tele­
fon 468.

* A nóptakarókpónztár, mint szö- 
I kezet Piac utca 75 sz. alatt, könnyen tör­
leszthet előnyös kamatú kölcsönöket nyújt.
1 i.i* ^Bany világítást, lakásokban, tiz­
eikben legjobb anyaggal legjutányosabban 
endez be a debreceni első elektroteknikai 

gyár és vállalat. Kossuth utca 1. Telefon 
dob. szám.
, . * Valódi panama és angol szalma- 
’alapok Lengyel Samunál, Piac utca 43.

* Olajfestmények, aquarel fényképek 
.-.•'keretezését legolcsóbban elvállalja Blattner 

T.yu a, Debrecen, Piac u. 69. Megyeházzal 
szemben. Telefon 468.

TÁVIRA TOB.
Az uj pártalakulás ellen.
Budapest, május 12. Még meg 

sem _ született az uj kormánypárt, 
már is azon dolgoznak, hogy elve­
télés áldozata legyen. A válság te­
hát koránt nincs megoldva. Az 
uralkodó, aki ma délután 2 órakor 
utazott haza Becsbe, ott folytatja a 
tanácskozásokat. Az uj pártalaku­
lás reménye is teljesen dugába dőlt, 
mert a Justh—Holló—Batthyán.y- 
csoport feltétlenül megakadályozza 

és erre képes is! — a fúziót.
Kossuth ezzel szemben tehetetlen 
és mig elfogadható javaslatot sem 
tud tenni, addig nem is léphet 
akcióba.

Aknamunka Burián ellen.
Becs, május 12. Az osztrákok valósá- 

gos hajszát indítottak Burián báró közös 
pénzügyminiszter ellen, mert magyar pénz- 
csoportnak adott engedélyt, hogy Boszniá­
ban agrárbankot alapítson. Burián báró a 
tárgyalások során, mit vele folytattak, kije­
lentette, hogy vállalja a felelősséget. Miután 
azonban az osztrák kormány is ellene for­
dult, a magyar kormánynak pedig nem lesz 
módjában őt megvédelmezni, bukása befe­
jezett tény. Bienerth báró miniszterelnök 
kijelentette, hogy azért nem fedezheti Bur- 
riánt, mert bevégzett tény elé állította és az 
osztrák érdekekre való tekintet nélkül járt 
el. Utódja vagy Khuen Héderváry Károly, 
vagy Zichy János gróf lesz, a trónörökös 
bizalmasa.
A francia postások kimondták a 

sztrájkot.
Paris, május 12. (Föladatott éj­

jel 11 ‘A órakor; megkésve érke­
zett reggel 2 óra 50 perckor.) A 
postahivatalnokok tegnap este a 
hipodromban tartott gyűlésen elha­
tározták, hogy sztrájkba lépnek. A 
lyoni pályaudvarnál már nem in­
dult el a posta. A saint-lazarei 
pályaudvarról csak Havre felé in­
dították el a postát.

táviratozta a hirt lapjának. Bukarestben azt 
hitték, hogy Lukáciu László, a belényesi 
oláh követről, a hírhedt lacfalusi pópáról 
van szó és a hirt úgy regisztrálta, mint a 
nemzetiségi klub fényes diadalát, sőt kö­
zölte még a magyarfaló oláh pópa raktáron 
tartott arcképét is. Harmadnap derült ki a 
tévedés és az „Adeverul“ úgy igazította 
helyre a budapesti híreket, hogy a királynál 
nem Vassilie Lukács, hanem Ladislaus Lu­
kács volt kihallgatáson.

Borzalmas családpusztitás.
Bécs, május 12. Az anyagi és 

erkölcsi nyomor miatt borzalmas 
családirtást követett el ma egy 32 
éves ^ munkásnő, aki vadházasság­
ban élt egy munkással. Két kis 
fiát ledobta a harmadik emeletről, 
azután maga is utánuk ugrott. 
Mindhárman szörnyet haltak. A 6 
éves leányka csak úgy menekült 
meg, hogy az iskolában volt, mig 
kétségbeesett anyja borzalmas tet­
tét elkövette.

TÖRVÉBÍYÁBZÉS.
§ Törvényszéki főtárgyalások. A

A debreceni királyi törvényszéken e héten 
a következő bűnügyekben lesznek főtárgya­
lások: Május 14-én, pénteken: Löwy Ig­
nác ellen vétkes bukás miatt, Tatár 
János ellen lopásért, Kulcsár Pálnó ellen 
kjpásért, Cs. Nagy Lajos ellen lopásért. 
15-ikén, szombaton : Siket Kocsi Juliánná 
ellen kerítés bűntettéért, Fodor József ellen 
hatóság elleni erőszak miatt. Tibai József és 
társa ellen lopásért.

Az ereklye.
(Folytatás.)

Messzinából gyalog Parisig.
Paris, május 12. Az elmúlt éjjel az 

egyik köztéren teljesen lerongyolódott, 14 
éves fiút talált a rendőr. Ott aludt a sze­
rencsétlen a pádon. A rendőrségen elmondta, 
hogy Costa Ludovico a neve, 14 éves és 
Messzinából — a földrengés után gyalog 
jött Párisig.

A vidék akasztást akar látni.
Konstantinápoly, május 12. Öt 

mozlimpapot, akik az osztrák-ma­
gyar követségre menekültek, ma 
kiszolgáltattak a török hatóságnak. 
a vidékről, igen sok helyről köve­
telik, hogy elítélteket vidéken is 
akaszszanak. a kormány teljesíteni 
fogja a kívánságot, mert azt hiszi, 
hogy a provinciákban ezzel a reak- 
cionáriusokat megfélemlíti.

Az Adeverul tévedése.
Budapest, május 12. Mikor Lukács 

László, a volt pénzügyminiszter hétfőn a 
a király elé kihallgatásra ment, a buka­
resti „Adeverul“ cimü lap tudósítója mog-

A fiatal asszonyka akkor érezte magát 
igazán jól, mikor a kastély ajtaja megnyílt 
előtte. A szépen rendezett szobák, ebédlő 
terem, mulatságterem, szalon, vendégszobák 
és a könyvtár nézegetésével alig bírt be­
telni.

Rádi Béla azon kezdte működését, hogy 
elüzent Mózsi bácsihoz, akiről Regődi ba­
rátjától tudta, hogy mindig készséggel ál­
lott a család rendelkezésére.

Mózsi bácsi boldog volt, hogy a nagy­
ságos Regődi elsőnek is vele kíván beszólni.

Rádi Béla négyszemközt, a kastély 
ebédlőjében beszélt vele. Elmondta, hogy 
neki legelőször cselédségre lenne szüksége.

— Igaz ugyan — tette hozzá, hogy 
nagyobb cselédség illetne meg, de már az 
első hónapokat csak szükebb korlátok közt 
éljük le. Sok kiadásom volt, spórolnom 
kellett a pénzzel.

Mózsi bácsi megsimogatta a szakállát 
s jelentőségteljes szemhunyorgatás közben 
ajánlotta fel készségét egy kis kölcsönre.

— Ha a nagyságos urnák éppen ne­
hány ezer koronára lenne szüksége, hát 
amig a termés fizet, szívesen adok ón 
egyetlen Írásra. Minek fordulna a nagysá­
gos ur máshoz. Még félre magyaráznák, 
így meg szépen köztünk marad.

— Köszönöm, Mózsi bácsi. Hozza el 
az írást s vele háromezer koronát, mindjárt 
hozzá is írhatja a kamatokat is.

Rádi Béla jól számított. Mózsi bácsi 
még szerencséjének tartotta, hogy pilla­
natnyi pénzzavarán segíthetett s nem egé­
szen egy óra alatt Rádi Bélának kezében 
volt a pénz. Azután jött a cselédség s pár 
nap múlva már olyan elevenség volt a 
kastélyban, mintha az igazi Regődi újította 
volna fel a kastély régi életét.

— Folyt. köv. —

99Csont“ szín szappané
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Selyem, Taftft alsószok­
nyák. (Jonoonob . . 5*50 Irt,

Batist Blousok fehér 
remek kivitel .... 2»— irt.

fi dfvaíáruíiázabdfi Debrecen
Főtér. Főpostával szembenHalmágyi

m
Klimatikus 
gyógyhely.

(Vasúti állomáás) Posta és távírda. 230 méter 
magasságban fekszik a tenger szine felett. Fürdő idény 
Május 1. Szeptember 30. Gvönyórü fekvés ózondus 
hársfa és íenyőíaerdők. Kényelmes és olcsó ellátás, 
modern berendezés, hidogvizgyógyintézőt, sós és’ 
fenyő bolégzőtermek (Inhalatorium) savanyu vizes és 
vasas ásványyizfiirdók, orvosi folfigyolct alatt álló ki­
tűnő vendéglők. Gyógyvize kitűnő hatású, tüdöbajok 
malária (mocsárláz) gógohörg- és tüdőhurut, máj- és 
lépdaganatok, hólyaghurut spccjficns a görvélyes csont 
bántalmaknál. Mindenféle idegbántalmak, i ej fáj ás mig­
raine história, szédülés uckézlégzés hipochoudria, vér­
bajok, köszvény, görvóly, bujakór, delirium írem. 
r otál. Nőibajok, fehérfolyás, sápkórhavi zavaroknál. 
Részletesebb felvilágosítással szolgál gps

A fürdőigazgatóság,
Hársfáivá Beregmegye.

Sselfwal

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatá­
nak Irodájából Csapó-u. 13.

Í.-SLÍf?

Vasutasok I
Hí van,'egy nagyon olcsó eladó ház, 
közel az állomáshoz és kevés pénz­
zel meglehet venni!

Ez a ház a Balohh Józseftu- 
lajdona, egy pár perc a nagy ál­
lomáshoz, az úgynevezett Kere­
kes-telepen van.

Dicső bajnokai a hazának és a Ma­
gyar Állam Vasotoknak ! Ne ijedjenek meg, 
nincsen ám messze ez a Kerekes-telep. Én 
a nagyhid végétől két perc alatt érem el a 
Balogh József házát.

Ezen háznak az ára testvérek között 
megér 2 ezer forintot, de mert Balogh 
logh Józsefnek az életét egyszer már a 
vasút mentette meg hálából — de csak 
vasutasoknak — odaadja csekély 1300 frtért 
és a mi fő, nagyon kevés pénzzel meglehet 
venni._

Óriási nagy telek, több mint 300 négy­
szögöl terület, rajta egy teljesen uj cserepes 
épület, mely magában foglal egy szobát és 
konyhát. Az udvarban jóvizii kút. 850

Szalitialap-lakk
&SMT minden színben kapható

Neumann Gyula
Festékklrálynál.

Hatvan utca 8. szám.

Elsőrendű szakférfiak vegyelcmzóse alapján 
htkion tartalmánál fogva kiváló hatású kÖSZVény- 
vese- és hólyagaajoknál. Úgyszintén gyomor- torok-, 
tüdő és gégebántaimaknál. Eredeti tulajdonságát 
éveken át megtartja a palackokban. Vasmentes, köny- 
nyen emésethetö. Csiramentes. Borral igen üdítő ital. 

Megrendelhető :
Uradalmi ásványvizek bériőségénél 
Szolyván (Beregm) Telefon 42-55.

Budapesti főraktár: Edeskuty L., Erzsóbettér és 
Wahlkamf és Görög cég V., Zoltán-utca 11. 814

Prospectust kívánatra ingyen és bérmentve.

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatá­
nak Irodájából Csapó-u. 13, sz.

Akiben csak egy csep 
vevőszándékvan és aki 
kevés pénzzel akar va­

gyonra szert tenni! 
Az ide hallgasson!

Itt van három eladó ház. Három 
csoda! Az egyiken ráadásul egy 
jómeneíelii korcsma, Tehát biz­

tos kenyér!
Négyezer forintért meglet kapni a Ve- 

ress-utcsa 13 számú házat. Igaz hogy nem 
valami^ brilliáns épület, de jövedelmez ám 
évenként 350 frtot. No meg hozzá tégla 
épület, cserepes tetőve és 5 rendbeli lak­
osztállyal.

r Aki biztos és nyugodt megélhetést akar 
magának szerezni, az okvetlen megveszi az 
Eötvös-utcának Csapó-utca végén levő és 
a Suba István fiakeres tulajdonát képező 
Eötvös-utca, 91. számú házat, melyen egy 
régi jó meneteld polgári vendéglő van. 
Ezen ház keresztül nyúlik a Faragó-utcára, 
ahol szintén frontja van és ott lakatos mű­
hely van rajta. A vendéglőn és lakatos mű­
helyen kívül van hat rendbeli lakosztály, 
hat lóra való istálló, kocsiszín, stb. Es ezen 
házat most hirtelen meglehet kapni 6600 
forintért, a megvételhez 3600 írt. készpénz 
teljesen elegendő.

A Tócóskertben, fronton, a Balla-féle 
fűszeres bolt mellett 28 szám alatt, közbe­
jött családi viszonyok folytán 2300 frtért 
meglet kapni a Kotulán Józsefné asszony 
házat. Gyönyörű szép nagy telek, szeré- 
nyabb lakással, mely áll két szoba, konyha, 
spájz, pince, sütő kemence, félszer, góré 
és sertésólból.

Ilyen olcsó vétel nem lesz több az 
életben és a mi fő, nagyon közel, úgyszól­
ván a Hatvan-utca végén, igen értékes és 
nagyjövőjü helyen van.

Nagy Lajos hirdetési nagyvdllalatá- 
nak irodája Csapó utca 13. sz.

Jlagyon olcsóért meg lehet venni
a Simonffy utca 49 sz. házat, 3 hold ondód!

földjével együtt! 81q
Aki jutányosán akar házhoz jutni, jól 

teszi, ha el nem szalajtja e kedvező alkalmat.

KÜZPONT! OROGUERIA
Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292.

® Piac-utca, városház épület. QB

ajánlja

a közelgő költözkidéshez
a legmegbízhatóbb minőségben tar­
tott háztartási cikkeit. Padló lackok. 
Parqueíte fényesitők. Linoleum lac­
kok különböző színekben „Fulgurin“ 
a legmegbízhatóbb poloska és ro­
var irtó szer, mely felülmúlja az ösz- 
szes eddig létező szereket. Kéztisz­
tító folyadék és pomádék. — Ezüst- 
tisztitó szappanok. Folyékony ara­

nyozok különböző színekben.
Tabacó és különböző molyporok,

Győzelemre
A legnagyobb kilátása lehet 
ha a szombaton tartandó

tehér vászon leányka ru­
háit az eló'nyösen ismert

cs. és kir. udvari szállító cégnél szerzi be. |
Piaoz-ütoa 51. .Postával szemben.

Szives tudomására hozom a 
nagyérdemű közönségnek, hogy
üzletemet májas i-éi 
Péíerfia 19, sz. házból
iarafeös utca 54.
sz. alá helyeztem át.

Tisztelettel

jüíáthéi János.Telefon
2)21 779

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállatá- 
nak Irodájából Csapó-utca 13.

€la8ó szép

sarok ház
a JCatvan-uiczai 

részben.
Mo: és olcsó! Ilyen nem 
vilii Ilyen n'ms! Ilyen 

nem lesz sóba!
istálló is van!

Szép uj sarok ház, a legfinomabb mi­
nőségű csertéglából építve és cseréppel 
fedve — Zsák-utca 5. szám alatt —_ 12 
ablak van az utcára. Magában foglal három 
rendbeli úri lakosztályt, két rendbeli 3—3 
szobás, egy rendbeli két szobás lakosztályt 
mellékhelyiségekkel és egy rendbeli egy 
szobás lakosztályt. Van továbbá teljesen 
téglából épült és cseréptetővel ellátott is­
tálló, 8 darab jószágra, kocsiszín és szi­
vattyús kút 1

És az ára e remekül beruházott ingat­
lannak mindössze 8500 frt. Az ember erre 
önkéntelenül azt kérdi: „Hogy lehet ez Ily 
olcsó?“ Azért, mert a tulajdonossá! özv. 
Emmert Józsefné úrnőt családi ügyei Pestre 
szólították és fel kellett neki költöznie. Aki­
nek komoly a szándéka egy jó házvételt 
csinálni és aki tudja azt hogy 2X2 mennyi ? 
az nem engedi az orra elől elkapni a Zsák­
utca 5 számú házat.

Aki előbb leteszi a foglalót a

Nagy Lajos irodájában
azé lessz a Zsák-utca 5. szánni ház! 848



1909 május 13.
debreczent DJ sas

Kiadó urilakós
A Piacz-utca 42 sz. a.
ház utcai 6 szabás modern lak- 

helyisége

mieden órán kiadó.
Értekezhetni az udvarban

Dr. Polgár Dániel
ügyednél.

Legújabb jövetek,

ZÖNYEGEK!
rjurta, spárga, hollandi, kidtíermíinsíer, fa- 
peszhy, veiour, fulo- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek,
díván térítők, botor - - - - - -  '
viaszkos vászon

szövetek és creppek,

legöícsófeb szabott árban.
Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

fzabó Lajos Fiai
y divat- vászon és szflrejraktára

Debrecen, Rózsa utca I. sz. 
'ÓSBS3 Alaplttatott 1841, évben.

Sima- és mintázott női kosztüm 
és divatkeimékbő! 

gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek
a legújabb kivitelben.

Divaí blouz, selyméig
a legelőkelőbb beszerzési forrásokbil.

Feiceíe- és színes napernyőkből
remek választék.

Állandó naijv s'alktár
fekete gyászkelmékből

Szabó Lajos Fiai,

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatá­
nak irodájából Csapó utca 13.

házhelyeknek való jöld.
A zsidó szentegylet tulajdonát képező 

a pályii-ut mellett, a zsidótemető szomszéd­
ságában fekvő

tiz házhelynek
való föld tetszés szerint elparcellázandó.

Ebből 2 parcella már eladatott s épü- í 
letek is vannak rajta. Ki úgy veszi a telket, 
hogy építkezni akar rá, a zsidó szentegylet 
olcsó kölcsönt eszközöl ki, melynek leg­
kedvezőbb törlesztési feltételei lesznek.

Bővebb elvilágositással szolgál s elő­
legeket felvesz

Taspr üiháSy
adásvételi, állástszerző irodája Hatvan-u. 5.

Telefon 683. 816

<23 1909 v. k. szám.

Árverési birdetroéoy
A debreceni kir. j bíróságnak V. 799/2. 1909. 

számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint
fqns°Zgazd,a:f,?1 Bank részére 500 kor, tőke, ennek 
1JU8 évi október hó 10. napjától számítandó 6% kama- 
tai és az eddig összesen 78 kor.jőö fillér perköltsétr
e/ejiélH *90-,o„évi ápril hó 7-én biróilag le és felül? 
foglalt es 726 koronára becsült bútorok, festék áruk 
es 'vryébb mgí ságok 1909. évi junius hó 21-cb dél- 
nA, . 10 órakor,kezdetét veendő és Debreczenbon 
uoiya-utca 17sz. alatt megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett, szükségeseién becsáron alul is elfo"- 
nak adatni. =
i.n..AiMeFe?yezhtik’ ho^y az árverés mindazonfod- 
laltatók részere, kik mar jogerős végrehajtatás! zá­
logjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1909. évi május hó 7-n
Bddogh Zsigmond

bírói kiküldött.

Erről az daiő úri házról szóló hir­
detést: el nem olvasni bűn!

Mert egy igen kényelmes és szép ?uri ház- 
zól van szó, még pedig oly egészséges szá­
raz építkezésű, oly egészséges fekvésű és 
es udvaru házról, melyről városunk egyik 
foorvosa kijelenté, hogy ezt Debreczennek 
legegeszsegesebb háza.

Ez gsedág a

Magoss-ufea 23 számú ház!
mely közbejött körülmények folytán ezennel 
eladóvá tétetik. Ára 15 ezer írt.

Ezen ház magában foglal két rendbeli 
szép úri lakást, óriási nagy szobák, modern 
szárnyajtókkal, cserépkályhákkal és gáz- 
világítással ellátva. Szép udvar, termő sz'öllő 
és fülegóriával és kitűnő vizű szivattyús 
kuf. 849

A monostorpályii útfé­
len, Ujföld 107. sz. alatt a 
Csereszélen

85 hold homokfőid,
5 holdas parcellákban, eset­
leg egészben azonnal eladó. 
Értekezhetni ugyanott.
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I gőzerőre berendezett kelmefestő és vegyészeti ruhatisztító Intézete *
WlVHIRVl lüdnmrmT

>
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Műhely és fóiizlet. JlrsäBiy J«&B$osaiitcci 10. számi
Felvételi üzleteké

Bstthyány-u, 2. sz. és 3. sz< zenede Josépíiletében az udvarban.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, houv kelmefestő és veevészeti 

rubatiszmó műhelyemet Vár-u. 3. sz. alól Arany János-u. 10. sz. alá (saját házamba) helyeztem 
at, hol költséget, fáradságot nem kiméivé a mai kor idényeinek mpvMeifíL „ hnii/n iem.mhh

r 7/ , : r ,rul rtUy, Janos-u. 1U. sz. alá (saját házamba) helyeztem »at, hol költséget fáradságot nem kiméivé a mai kor igényeinek megfelelően a technika legújabb 
vívmányt! gépekkel berendezkedtem es így azon kellemes helyzetbe jutottam hogy ezen szakmá- 
ban a versenyt a fővárosi üzletekkel szemben minden tekintetben ki állom miért is a n. é. kö- 1 Cl 
zönség becses pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel ’ *
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KéT szoba alkovm hozzátartozóival augusztus 
elsejére kiadó Baross-utca 11. 1006

PkTsERÖZÁST szépen gyorsan készít Gerzsáné utóda
Arany János .35. 935

KÓSER vendéglő és Bodega megnyílt Hunyadi-utca 
II. Meleg eleiek, hideg felvágottak mindenkor. 
Ahonensek elfogadtatnak Rosner bodega. 978

KIADÓ lakás Füvészkert utca 6. sz, 
konyha, kamara sat.

KIADÓ négy utczai szoba
kel augusztus 1-re.

két szoba 
972

mellékhclyiscgek-
Bctlen utcza 52. 925

MINT előkelő Tanerő ajánlkozik zene és német 
nyelv tanárnő. Mindenféle fordítást magyarból 
németre u. m. német levelezést is elvállal cim. 
Magos utca 11. 923

TELJESEN uj és modern 6 szobás lakás nov.
1-től kiadó. Cim a kiadóhivatalban 899

FEHóRNEMü varrónő ajánlkozik házakhoz, 
Erzsébet ut 67. 824

24 krajcár egy méter jó mosó delin, 1.95 kraj­
cár 140 cm. széles gyapjúszövet Benyáts
Emilnél, Főtér. 806

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyaöktő
iparvállalata. 807

MÉGóRKEZTEK legdivatossabb gnői, férfi és 
gyermek patent harisnyák. 6 fr. férfi harisnya 
í írt. 3 par női harisnya 65 kr. és gyermek 
patent harisnyák 15 kr-tol feljebb a legol­
csóbb arakon beszerezhetők Márton Gyula 
divat és rövidáru üzletében Piac-u. 9. Bika 
szálló mellett. Uj harisnyák kötése és fejelése 
elfogadtatnak. 229

NAGY Antal kárpitosnál kész díványokat lehet 
kapni, bevonásokat jutányosán elválal, Arnay 
János utca 38. 794

BFTOKOK legolcsóbban kaphatók, havi rész­
let fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos 
munkát felvállal. 625

EGY vagy két szoba, előszobával bútorral vagy
anélkül kiadó május 15-től Rákóczi utca 7.

616
GŐZERŐVEL pörkölt, naponta friss, kitűnő 

zarnatu kávé kapható 2 kor. 40 fillértől fel­
jebb Lindenleld J. Jenő fűszer nagykeres­
kedésében Városház utca 2. 238

SZEGEDI rózsa és édes nemes paprika nagy 
raktára. Lindenleld J. Jenő fűszer nagyke­
reskedésében Városház-u. 2. Rózsa-u, 3. 239

AROMáS és zamatos pörkölt kávék kaphatók 
Félegyhazynál. Villany üzemű kávé pörkölde 
a kirakatban, Piac és Miklós utca sarok 384

FA VE pörkölde villany erővel a legjobb zama- 
tos kávék, kívánatra a kávé pár perc alatt 
meglesz pörkölve ingyen. Kávé Király Dé- 
genfeld tér. 70

■KÜHN HERMANN Hatvan utca 17. Részletért 
házában, igazán gyönyörű tavaszi áruk kap­
hatók heti vagy havi részletfizetésre. 221

FA ÉGETÉSHEZ szü kséges tárgyak és égető 
készülékek nagyválasztékban Thaisz Arthur 
papíráru nagykereskedésében, Bika-szálloda 
mellett. 384

ÉPÜLET bádogos munkákat a legpontosabb 
kivitelben legolcsóbban készít Fülöp és Nagy 
Darabos utca 27. Költségvetés tervezet díj­
talan. 71

HXZTARTásba jártas fiatal asszony gazdasz- 
sszonynak ajánlkozik magányos öreg úrhoz 
helyben vagy vidékre, hová 4 éves fiú gyer­
mekét magával viherné N. J. jeligével ómóric- 
tolcP 14,___________ _______ '_________  1025

3 Hónap alatt az angol Írásra, olvasásra és be­
szédre bárkit megtanítok1 Cim : Loráutfíy- 
utca 13. 122

EGY elegánsan bútorozott szoba kiadó^ L(> 
ramify-ut c a 13. 1023

BUDAPESTEN z nekonzorvatoríutnot végzett 
okleveles cin1 balom hangverseny művésznő 

rakat ad mér<Fk;!t díjazásért legmaga- 
r-acb kiképzésig „Upossy" Hegedűs £a- 
ro!ta 51 s C-zegléd-u. 19. 1026

Apróhirdetések.
AJÁNLAT.

FéNYKéPéSZETTI szakuzlet Lobi Gyula és Tarsa 
látszerósz, Debrecen, Piac utca 63. 389

BÚTOROZOTT szoba kiadó Sas-utca 3 szám 
alatt. 1013

1909. május 13

j. Bartha István és Társa
Elvállalunk kapualjak, gyalogjárdák, udvarok, kocsiutak és séta utak kiburkolrkái 
kocka kővel, darabos kővel, keramittal disz és vastéglával, legjutányosabb árban vi’ 

deken is, Költségvetéssal szívesen szolgálunk. v ~

Értesítés.
Virág és kertészeti üzletemet a mai napon a Városház átél

Pi-ffii II. m é Minim át
A n. érdemu közönség szives pártiogását továbbra is kérem

Tisztelettel

Paczeit János.
Kiültetéshez szükséges virágpalánták és növények megrendelhetők

Placz 11. sz. tálnál egy bolt és 1 pince ki­
adó. Értekezni a kölcsönsegélyzőben. 1008

kereslet.
ELA ESZETT egy hosszú szőrű fekete foltos 

vizslakutya, becsületes megtaláló vigye Eötvös 
utcául, sz. hol jutalomban részesül. 1007

ÜGYES varróleányok azonrtaíTbelépésre kerestetnek' 
Vanger Sándornál Batthány utca. 985

&ZŐRGALMÁS fiatal nő könyvelői vagy eíá- 
rusitónői állás keres jobb üzletbe, ómóric- 
telep 14. 424

F ODRáSZSEGED fiatal felvétetik 14 napi ki­
segítésre, 17-ére Kerékgyártó Ferencznél 
Homokkert I. járás 7. 44g

DERóK és a 1 jvarrónők Tánu lóTeány 0k felvétet­
nek Györffy nőidivattermében 115

SÜRGŐSEN keresek Jmosodába gyakorolt ingü 
és gallér vasaló lányokat és egy fiatal gallér 
fényezőt, József kir. herceg utce 66. 1014

EALAMBOT veszek, óriás magyar begyest 
tiszta fék éret vagy feketét. Bemutatni Kom- 
lóssynál Piacz 73. 40I8

TAKARÍTÓNŐT keresek akinek férje bankszolga 
vagy hivatali eljáró. Csinos ingyen lakás, 
mosásért külön fizetés. Komlóssy Piacz 73.

1017
ELÄDÄS.

Eladó vegyészeti gyári berendezések és anya­
gok Csapó utca 56. ggg

és Samossy
ilWr Debrecen, kistemplombazár.

Meglepő szép tavaszi; 
j újdonságok érkeztek női; 
! divatkelmékben—Vbile í 
I delaine selyem szövetek; 

ruha vásznakban.

TOMPA MIHÁLY utca ló. számú két uj ház elfogad­
ható árban eladó. 994

ELADÓ szőilő a Hatvan utcai kert I. járás 37 
számú lakásra alkalmas épületlel, értekezhetni 
Füvészkert utca'6. sz. 974

NYÍL utca 107. számú háznál van öt darab 
szakeke, igen jutányosán eladó, az eladást 
a háztulajdonos ottan eszközli. 962

KŐSSÜTH-utca 8 számú háznak bontása aD 
halmával kikerülő ócska ajtók, ablakok, vas 
és. cs®réP kályhák eladatnak, értekezhetni a 
kölcsönös segélyző egyletben. 1008

RÉMEK irodarács faragott diófából eladó a
1022

656

Központi Bankban.
EBESEN 14 fél az ondódon 2 fél hold föld

eladó, értekezhetni Lorántffy-utca 46. 1021
VáLOGATOTT lábfáknak való fa eladó. Cim a 

kiadóban. 1020
ÜVEGEZET nagy óeranda, jó ajtók, ablakok 

építkezés miatt eladók. Üzlet helyiségek okt. 
1-re kiadók Hunyadi-u. 17. sz. a. 1019

Vendéglő- és kávéházi berendezések.”]
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

.Malmit jinnMijibr
önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony- 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak

mellett ajánl 56S

Kaszaayltzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási ] 
diszáruk nagykereskedése Piac u. 57. 1

Épület- és portálé üvegezés! vállalat,
P6riD@teZ(?Éh@Z legtökéletesebb, azért legolcsóbb a VERÉB ISTVÁN törzs-
sarát házában ovártntt J,^keres. ma§yar gyáros által, Debrecen, I., Szappanos-u. 10.
sajathazaban gyártott, több kiállításon es versenyen első díjjal kitüntetett pót-szabadalmazott

■■SlHfirÁF61 FUßFiTB^f tPfZffc amely permetező bámulatos egyszerű 
Sm y M j® . , - » U»yl#üzil#j szerkezeténél fogva könnyű, szilárd és
xiä *a *„?.’ 5sak haro;P csa™ kicsavarása után az összes szerkezet a szélkazánnal

íefeTilvifl/^c ,drb;.kent. felelősség mellett 32 kor. Permetezőket töké­
letes javítás és alakitas vegeit lehető jutányos árért elfogadok. Leírás, árjegyzék ingyen és

bernien tve. Óvakodjunk a sokkal silányabb vásári áraktól? 750

Félix gyógyfürdő.
Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett

. . ^u,r,óPa Ifggazdagabb forró kénes hő-forrás, viz- hő-foka 50° celzius. Gyógy-
£VnPtPfíírS' C,ZUZ íreuma) és köszvéfiy eHen- Női betegségeknél, idült méhivóavóavmöH gyuI!?dások méh hurut, medencebeli sejtszövetlob és ízzadmányoknál; 
InSgy Kd*a aklába"; ,d.ült gyomorbántalmaknál, makacs székrekedésnél, máj és 
epehólyag betegségéinél sárgaság és epeköveknél meglepő gyógyhatás. Tükör, kád, 
mór szénsav es Iszap fürdők. 1908 évben 8600 állandó fürdővendég. Álland fürdő- 
orvos gyogytär 250 kónyeMe8 lakó szoba, kitűnő vendéglők, jutányos ótlapárak, zl5nSt9eítaken9ftntty zení vaPárnaponként katona zene, tenuis^álya, gondo-
KÄtaSSpartMa!US,-,íl 16vona‘ •■-*» «*»*. I

Curfaxe és zensdij nincs, — Prospektust küld az igazgatóság, ®

Nyomatott körforgógépen (a ,Debreceni Újság* nyomdájában) Tulajdonos; Than Gyula.
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